政制及內地事務局局長網誌:

參加全國港澳研究會成立十周年慶祝大會感想

今天在香港會場參加了在北京舉行的全國港澳研究會成立十周年慶祝大會。首先,謹對全國港澳研究會表示熱烈的祝賀,並衷心感謝研究會十年來為「一國兩制」實踐所作出的重大努力和貢獻。

在慶祝大會上,中共中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在致辭時表示,習近平主席在聽取香港和澳門特區行政長官述職時所作出的重要講話再次宣示了中央長期堅持「一國兩制」方針的堅定立場,飽含著對香港、對香港同胞的深情關懷,極大增強了香港特別行政區政府和香港同胞推進香港由治及興、共創香港更加美好未來的信心和決心,為全面落實「愛國者治港」,推動香港在強國建設、民族復興中更好發揮作用,實現更好發展指明了前進方向。愛國愛港歷來是香港同胞的光榮傳統,是「一國兩制」實踐行穩致遠的重要基礎。在香港由亂到治走向由治

及興的新階段,愛國愛港應當展現出新氣象新風貌, 切實把愛國愛港的滿腔熱情轉化為實實在在的行動, 把「愛國者治港」的制度優勢轉化為治理效能,全社 會團結一心建設更加美好的香港。

在新一屆區議會方面,夏主席表示剛順利舉行的 區選標誌著香港新選舉制度全面付諸實施。現在,全 面落實「愛國者治港」已經有了堅實制度保障,要把 愛國愛港的滿腔熱情轉化為實際行動,把「愛國者治 港」的制度優勢轉化為治理效能。他又表示,區議會 作爲參與香港基層治理的重要組成部分,應以扎根基 層、服務社區的實際行動展現愛國愛港新氣象。全新 的區議會,要有一個全新的開始,香港需要一個真正 為香港市民服務的區議會。區議員作為特別行政區政 府施政的助手、市民解決問題的幫手,要做好上情下 達、下情上報,發揮好特區政府和居民之間的橋樑紐 带作用,把精力放在服務居民上,把社區居民的大事 小情放在心上,瞭解他們的急難愁盼,幫助解決日常 實際問題,用點點滴滴的實際行動來回報廣大居民的

信任和支持。

誠然,經過這一年多來的艱辛努力,感謝中央的 大力支持和指導,470 名候任區議員終於已順利產生 並馬上履職就任。我深信,有了這批愛國愛港、熱心 社區的新力軍,再加上已完善的地區治理體系,特區 的地區治理效能必定會大大提升,從而造福地區市民 的安居樂業,為市民帶來福祉和幸福美滿生活。而特 區政府也能依照習主席的囑託著力提高治理水平、切 實排解民生憂難和維護社會和諧穩定。

最後,如夏主席所說,愛國愛港是香港的主旋律, 是香港最鮮明的底色。有偉大祖國作堅強後盾,有全 體香港居民的團結實幹,香港的明天一定會更加美好, 「一國兩制」一定會越走越穩、越走越好!

完

二〇二三年十二月二十二日